

据路透社当地时间17日消息，孟加拉国与俄罗斯同意使用人民币来支付俄在孟建设的核电站项目款项。

据报道，孟加拉国正在与俄罗斯原子能公司(Rosatom)合作建设计划中两座核电站的第一座，该项目价值约为126.5亿美元，其90%的建设资金是由孟加拉国向俄罗斯贷款而来，贷款期限28年，宽限期为10年。

据俄新社介绍，这座在建的核电站距离孟加拉国首都160公里。该站将由两个发电机组组成，可用周期为60年，并可能延长20年。路透社称，该核电站项目将有助于缓解孟加拉国频繁停电的现象。

最近一段时间，“去美元化”浪潮涌动，包括发达国家和新兴市场国家在内的主要经济体纷纷通过创新跨境支付结算机制、签署双边货币协议、促进外汇储备多元化等办法推行“去美元化”政策。

在南亚，印度和马来西亚已同意用印度卢比进行贸易结算。在拉丁美洲，巴西与阿根廷宣布将就创建属于拉美地区的共同货币进行准备工作，并将邀请拉美地区其他国家加入，以促进区域贸易、降低对美元的依赖。俄罗斯、伊朗、土耳其等多国也在持续推动本币贸易结算。

面对这一进程，美国《商业内幕》写道，“美元在全球贸易中的霸主地位面临巨大挑战”。美国《国际银行家》杂志则分析，考虑到全球约1/4的人口都受到美国金融制裁的直接影响，世界各地的“去美元化”势头或许不那么令人感到意外。英国《金融时报》更是断言，一个多极的货币世界，可能会比想象的来得更快。

栏目主编：秦红 文字编辑：卢晓川 题图来源：新华社 图片编辑：曹立媛

来源：作者：中新网